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7441 DEKODERY

dekodér BCD na kéd 1 z 10 s otevienym kolektorem

AL’ az A3_ adresoveé vstupy s < o
Y, az Yo vystupy dekodéru Yg L Y
79 2 15 71
Ao 3 14 75
A3z |4 13 74
Ucc |5 12l  GND
A1 6 1 76
A2 7 10 77
Y, E A

Obvod 7441 je dekodér BCD 1248 na kod 1 z 10. Na vstupy Ag az A3z pfivedeme
BCD slovo. Podle jeho velikosti je vybran jeden z vystupd Ygaz Yg, na kterém se
objevi uroven L. Ostatni vystupy zlstanou na urovni H. Vstupni BCD slovo mizeme
chapat jako adresu vystupu. Pokud pfivedeme na vstup kombinaci, ktera je nepfipust-
nav BCD kédu, vétsi ¢islo nez , 9 “1j. binarné HLLH, budou vSechny vystupy na trovni H.
Pouzijeme-li jen vstupy Ag az Az, do-
stavame dekodér 1 z 8. Vstup A3
muizeme pouzit pro funkci blokovani
(uvolnéni). Pro A3z = H bude na vystu- 16
pech pro libovolnou kombinaci na 15
vstupech Ag az Az uroven H. Obvod A 3
ma otevieny kolektor. Uroveri H na vy- 0 s
stupu musime zajistit vné&jSim A,
rezistorem, ktery zapojime mezi vystup A, 7
a kladné napajeci napéti. Tento rezis-
tor mize byt spoleény i pro vice A,
vystupll. Tak Ize realizovat funkci lo-
gického souctu (,montazni OR®,
wired-OR). Vystupni tranzistor muize
spinat maximalné napéti 70 V (ITT -

85 V) a proud 16 mA. Obr. 1 Funkéni schéma
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DEKODERY 7441

Tabulka 1
Typické zpozdéni | Typicky napéjeci
Provedeni t, [ns] proud
L4 o; (A
7441 max 50 30
Funkéni tabulka
Dekadicka - - = - = = - - - =
hodnota As Ay A A | Yo Yy Yy Ya Y, Y5 Ye Y7 Yy Y
0 L L L L L Z Z Z Z Z Z Z Z Z
1 L L L H Z L Z Z Z Z Z Z Z Z
2 L L H L Z Z L Z VA Z Z VA VA Z
© 3 L L H H Z Z Z L Z Z Z Z Z Z
(2]
8 4 L H L L Z Z Z Z L Z Z Z Z Z
(&)
- 5 L H L H Z Z Z Z Z L Z Z Z Z
6 L H H L Z Z Z Z Z Z L Z Z Z
7 L H H H Z VA VA Z VA VA Z L Z Z
8 H L L L Z Z Z Z Z Z Z Z L Z
9 H L L H VA Z Z Z Z Z Z Z Z L
H L H L Z Z A VA Z Z Z Z Z Z
H L H L Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z
ug w
fol e H H L L Z VA Z Z VA Z Z VA VA Z
0 cO
3&m
3 g > H H L H Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z
Z X
H H H L Z Z Z Z VA Z Z Z Z Z
H H H H Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z

Z — stav vysoké impedance
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74472 DEKODERY

dekodér BCD na kod 1z 10

Ao az A3 adresoveé vstupy

VP v [t R 18] U

Y, azYy  vystupy dekodéru Yo cc
71 2 5] Ag
Y_2 3 4] Aq
Y3 4 13 A2
Y4 5 12 A3
Y5 6 1 Y9
Y6 7 10 Y8

GND |8 o] Y7

Obvod 7442 je dekodér BCD 1248 na kod 1 z 10. Na vstupy Ag az Az pfivedeme
BCD slovo. Podle jeho velikosti je vybran jeden z vystupd Ygaz Yg, na kterém se
objevi Uroven L. Ostatni vystupy zlstanou na trovni H. Vstupni BCD slovo mizeme
chapat jako adresu vystupu. Pokud pfivedeme na vstup kombinaci, ktera je nepfipust-
nav BCD kodu, vétsi Eislo nez ,,.9“tj. binarné HLLH, budou vSechny vystupy na Grovni H.
Pouzijeme-li jen vstupy Ag az A2, do-
stavame dekodér 1 z 8. Vstup A3

mUzeme pouzit pro funkci blokova-

ni (uvolnéni). Pro Az = H bude na 1 Y,
vystupech pro libovolnou kombina- 2 Y

; 5 ' * 15 3 =
ci na vstupech Ag az Az Urover H. A, " ¥2
14 o Y3
A1 ‘§ : X4
A2 & 7 Is
[a] 9 Y 6

12 v
A3 10 X 7
1 Ys
Yo

Obr. 1 Funkéni schéma
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DEKODERY

Tabulka 1
Typické zpozdéni Typicky
Provedeni t, [ns] napajeci proud
¢ $ T I [MA]
7442 17 28
LS 20 7 ¢ o 0 0 [H
L 50 10
g W~
Y
[ ] [ ]
|:CP2 Q, o o
Q, o o
fo CP, Q, e| .
Q, Y9
Obr. 2 Beézici svétlo 7490 7445
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7442 DEKODERY

Funkéni tabulka

Dekadicka — T T
hodnota As Ay A Ag | Yo Yy Y, Ya Y Yy Ye Y Yy Y
0 L L L L|L H H H H H H H H H
1 L L L H|{H L H H H H H H H H
2 L L H L|H H L H H H H H H H
© 3 L L H H|{H H H L H H H H H H
(2]
a 4 L H L L|H H H H L H H H H H
O
« 5 L H L H|{H H H H H L H H H H
6 L H HL|H HH H H H L H H H
7 L H H H|{H H H H H H H L H H
8 H L L L|H H H H H H H H L H
9 H L L H|H H H H H H H H H L
H L H L|H HH H H H H H H H
H L H L|H H H H H H H H H H
\g 8
3 &3 H H L L|H H H H H H H H H H
3&8m
35> H H L H|H H H H H H H H H H
Z X
H H H L|H H H H H H H H H H
H H H H|H H H H H H H H H H
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DEKODERY 7443

dekodér kodu +3 na kod 1z 10

Ao az A3z adresové vstupy Y

— J— 1 16
Yo aZ Yy  vystupy dekodéru Ucc

3 14
4 13
12

6 1"

S o<l o<l < | K| =T

@

Obvod 7443 je dekodér kddu +3 na kod 1 z 10. Kéd +3 (excess —3) patfi do skupiny
BCD ko6du a dostaneme jej z kodu BCD 1248 pfictenim ¢&isla ,3“, binarné H H. Napfi-
klad pro ¢islo ,5*: BCD 1248 —LHLH+HH BCD kéd +3-H L L L. Na vstupy Ag az A3
pfivedeme vstupni slovo. Podle jeho velikosti je vybran jeden z vystupl Yo az Yg, na
kterém se objevi uroven L. Ostatni vy-
stupy zUstanou na drovni H. Vstupni
slovo mizeme chapat jako adresu vy-
stupu. Pokud pfivedeme na vstup
kombinaci, ktera je v kédu +3 nepfipust- 15
na, vétsi &islo nez ,9%, budou véechny A,
vystupy na urovni H. Pouzijeme-li jen A, 14
vstupy Ao az Az, dostavame dekodér
1 z 8 pro kdd +3. Vstup Az miizeme po- A,
uzit pro funkci blokovani (uvolnéni). Pro 12
A3 = H bude na vystupech pro libovol-
nou kombinaci na vstupech Agp az A2
uroven H.
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Obr. 1 Funkéni schéma
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DEKODERY

Tabulka 1
Typické zpozdéni | Typicky napajeci
Provedeni t, [ns] proud
J, $ T .. [MA]
7443 22 17 28
L 50 14
Funkéni tabulka
Dekadicka Yy vV vV Y YV Y ¥V vV V v
hodncIJta A, A ALY, Y Y, Y, Y, Y Y Y, Y, Y
0 L H HlL H H H H H H H H H
1 H L L H L H H H H H H H H
™
5 2 H L H|{H H L H H H H H H H
e}
e}
P 3 H H L|{H H H L H H H H H H
o)
X
2 4 H H H|{H H H H L H H H H H
©
X
3 5 L L L|H H H H H L H H H H
>
% 6 L L H | H H H H H H L H H H
>0
7 L H L|H H H H H H H L H H
8 L H HlH H H H H H H H L H
9 H L L|{H H H H H H H H H L
H L H|{H H H H H H H H H H
H H L|H H H H H H H H H H
\q-) ©
S O
2 g H H H|{H H H H H H H H H H
32
8% L L L H H H H H H H H H H
Z_z
L L H/H H H H H H H H H H
L H L|H H H H H H H H H H
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